

BÁCSKAI HIRLAP

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:
Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 4 kr.
Hétfői szám 2 kr.
Nyiltér soronkint 20 krajczár.
Szerkesztőség:
Kossuth-utca Vojnich-palotában

Megjelenik minden **hétfőn** délben, **szerdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel.

Felolós szerkesztő:
Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatársak:
Dr. RÉVÉSZ ERŐ
KONDOR OTTÓ

Társszerkesztő:
Dr. BLAU GÉZA

Hirdetési díjak:
a 16 részre felosztott oldalon egy hely — a 30kr kincstári bélyegilletéssel egygyütt — 1 frt. 1/2 vagy egész évi hirdetések-nél árkedvezmény.
Kéziratok nem adtnak vissza.
Kiadóhivatal:
Kossuth-utca Vojnich-palotában

A gyermekszobából.

Karácsony felé közeledik az idő, illeik is már a gyermekszobáról írni.

Ha valaki tegnap délelőtt a gazdai állás betöltése előtt, azt a tanácsi javaslatot terjesztette volna elő a közgyűlésnek, hogy a Mária Terézia parkot el kell adni a topolyaiaknak, akik ott kizárólagos joggal fogják a zöldséget meg a csirkevonaton hozott egyéb élelmicikkeket eladni — a mi jó közgyűlésünk eztépp ugy megszavazta volna, mint ahogy mindent meg is szavazott.

De ki is ér rá ilyenkor egyébbre gondolni, mint hogy ki lesz a gazda, a Lósa-e vagy a Gábrits?

Ez olyan fontos kérdés, hogy e mellett eltörpül a legóriásibb kérdés is.

Őszintén szólva most, hogy hónapok óta vajudott a gazdai állás kérdése, s tegnap, a délelőtti folyamán eldőlt — kénytelenek vagyunk azt kérdezni, hogy szabad-e egy város polgármesterének ilyen apró dolgokból kabinet kérdést csinálni és a személyes oltalmat így kiterjeszteni bárkire is.

Mi megengedjük azt, hogy Gábrits

tökéletesen meg fog felelni hivatalának — de mi nem erről beszélünk, — mert hiszen ez ugys csak a jövő kérdése.

De azt kérdezzük a polgármestertől, hogy mi készítette őt erre az óriási harcra, melynek kivivásáért koncentrált minden erőt, mozgásba hozott minden megmozdítható apparatust?

Nem maliciából kérdezzük ezt, mert elhisszük neki, hogy nem olyan érdek által volt megmozdítva, amely őt kompromittálhatná, de nem gyerekes dolog ott, ahol sziklákat kellene megmozdítani a városi közügy érdekében, ott apró kis kavicsokkal játszani?

És a közgyűlés beáll játszógyerekeknek, egy sok ezreket felölölő tárgysorozaton végig csúszik csak azért, hogy minél előbb a játékához jusson, ahhoz a játékhoz amelyet két személyhez fűződő párt egymással eljátszik.

Amikor a milliós kölcsönről volt szó, alig lehetett városi képviselőt látni a teremben, tegnap pedig zsúfolva volt minden, földszint, fölke, karzat, sőt a statiszták sem hiányoztak.

Ez Szabadkának a legújabb gyermek-

szobája, ahol a főispán s polgármesteri elnöklete alatt végigjátszák a szereplők legkedvesebb játékaikat.

Ezen közgyűléslefolyásáról tudósítónk a következőkben számol be:

Szabadka szab. kir. város törvényhatósági bizottsága tegnap d. e. 9 órakor tartotta meg Schmausz Endre városunk főispánjának elnöklete alatt október havi rendes közgyűlését.

Az elnöki megnyitó után felolvasott a polgármester által a közgyűlés elé terjesztett jelentése a város közigazgatásának f. évi szeptember havi állapotáról. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

A belügyminister által kibocsájtott s a magyar czimer helyes megállapítására vonatkozó körrendeletet a közgyűlés tudomásul vette s a polgármesternek megőrzés végett kiadta.

Felolvasott a belügyministernek az „Erzsébet” utca meghosszabbítására vonatkozó jóváhagyó leirata, a melyet a közgyűlés tudomásul véve, azt a városi tanácsnak kiadni határozta.

A belügyministernek, az elemi iskolák részére építendő tornacsarnok tervei és költségeire vonatkozó jóváhagyó leirata tudomásul vétetett s törvényes eljárás végett a tanácsnak kiadott.

A Vukmanov Péter által elfoglalt terület megváltására vonatkozó belügyministeri jóváhagyó leiratot tudomásul vette a közgyűlés

TÁRCZA.

Kachirozott tolvajok.

— Bajmoki történet. —

A „Bácskai Hírlap” eredeti tárczája.

A minap lakodalom volt Bajmokon. Egy odaváló szép leánynak kötötték be a fejét. Az anyakönyvvizető annak rendje és módja szerint figyelmeztette az új házasságok, hogy ámbár az állam törvényeinek eleget tettek, ezzel még nincs kizárva, hogy a vallásuk parancsát is fogadják meg. Elsétált tehát a násznép a templomba is és a főtisztelendő ur — elmondhatjuk, mert magunk is ott jártunk — igazán nagyon szép beszédet mondott hozzájuk az oltár előtt.

Az az egy ütötte csak meg a füllünket, hogy a férjet — mert a polgári házasságkötés után már férj lett a vőlegényből — hogy a férjet vőlegénynek, a feleséget pedig menyasszonynak czimezte.

Igy szokás ez mindenütt és — őszintén szólva — magunk is meg lennénk akadva, ha nekünk kellene az oltár előtt azt a mondókat elspechelelnünk.

Ha férj és feleség áll előttünk, akkor ünnep után kántálunk.

Ha pedig még nem férj és feleség az a pár,

akkor az egyház áldását rájuk nem adhatjuk, mert a törvény megbüntet érte.

Alighanem ilyesféle bajért kérték ki a főrendek házatól mostanában az erdélyi püspököt is, aki még komáromi pap korában cselekedett meg ilyesmit.

Másrészt szörnyen furcsa lenne az is, ha a pap «Uram» nak szólítana valakit az oltár mellett. A hölgyeket meg épenségesen «nagysádozni» lenne kénytelen, ami szörnyűség volna.

Szóval, nem tudunk kibuvót s ez okért elég az, ha megleltük a kákán a csomót. Ugy sem tartozik ide a dolog.

Este nagy lakoma volt — persze. Ott evett, ivott a fél falu és tánczolt utóbb a fiatalság. Korponai Mihályék is ott voltak s a kisasszonylányuk, a kis Erzsike jól mulatott.

Ez az oka, hogy ámbár az öreg ur is, a felesége is hazakivánczoltak éjféltájt, a kisasszony örökösen kikönyörögte a mamája kezéből a felöltőt.

Szépecskén elmúlt az idő éjjél után két óráig. Ekkor már nem lehetett tovább birni az öreg ural: haza ballagtak.

Alig fordították azonban meg a kapukulcsot a závarban, Korponainé rögvést észrevette, hogy a hámbár-ajtón viláosság szűrődik ki. Hiába, az asszony szeme, ha álmos is, többet lát a legéberebb férfi szeménél.

«Uram, teremtom, mi lehet az? Nosza felkurjantotta az öreg Korponai a kocsi és a cselédeleányt. Ugy mentek oda — mindenestül a hámbárba. Nyitva volt az ajtó, de belül sötétség.

— Ej, asszony, a te szemed csak káprázott.

De Korponainé nem hagyta a jussát és lámpát hozott. Bevilágitanak a hámbárba s ott érik Barkality Ferenczet, kedves nejét és síheder fiukat. Az egész becses család egy szóval.

A férfiak kezében lapát volt, az asszony kezében a zsákkötözéshez való madzag és mind a férfiak, mind a hölgy ábrázata zavar.

A búzarakás néminemű része zsákokban volt, Korponainé pedig elájuló félben.

Korponai erősebb marokra szedte a botját és Barkalityhoz fordult.

— Mit kerestek itt?

— Hányjuk a búzát.

— Miért?

— Hogy meg ne sziszikessedjék.

— No, ez korán lenne még — felelt Korponai.

— Az óvatosság édes anyja a bölcsességnek, — szónokolt Barkality.

— De mi közöttök az én búzámhoz? — kérdi a gazda emeltebb hangon.

— Hát — mondá Barkality csöndesen — hát, ha, mikor nekem nem termett az idén

s a szükséges összeg előírnyása czéljából a választmányak kiadni rendelte.

A „Lenkei” utca szabályozására vonatkozó belügyministeri jóváhagyó rendeletet a közgyűlés a városi tanácsnak foganatosítás végett kiadta.

A kereskedelmi ministernek a mesterséges borok ellenőrzésére szükséges bizottság megalakítására vonatkozó leirata tudomásul vétetett.

Felolvasatott a főispán átirata, Tillmann Zoltán főszámvevő kinevezése tárgyában, melyet a közgyűlés tudomásul vett.

A közgyűlés tudomásul vette a tanács által benyújtott, 1896. évi zárszámadásokat is s elhatározta, hogy azokat felülbírálás végett a belügyministeriumnak felküldi.

Az 1898. évre érvényes bíró legtöbb adóí fizetők névjegyzékére vonatkozólag a bíráló választmány azon jelentést terjesztette a közgyűlés elé, miszerint a f. hó 26-án megtartott bíráló választmány alaki kifogásokat emelt az ellen, s azt megsemmisítette. A közgyűlés ennek alapján ezen névjegyzéket az igazoló választmányának visszaadni rendelte.

A közgyűlés tekintettel arra, hogy abszolút többséggel nem bír, elhatározta, miszerint a tanács által javasolt Sugár Manó és Wölfel Ferencz, Manojlovits Sándorné és Stipics István által elfoglalt területek megváltásának elintézését, a legközelebbi közgyűlésre halasztja.

Dr. Biró Károlytól a város által elfoglalt területét, eltérőleg a mérnöki javaslatról, méterenként 30 korona értékben váltja meg.

Névszerinti szavazás után a közgyűlés elhatározta, hogy a Bagits István, Kladek István, Szekenderovits Ferencz, Tóth Lukács, Berta Márton, Kecskés Máttyás, Deák István, Rógits Antal, Bukvits Ferencz, Vukov Dásó, Antunovits Alajos és Sipos Károly által elfoglalt területeket a már megállapított árban megváltja.

A közgyűlés a Bajmok-Kaponyai I-ső nyomásu, a Bajmok-uradalmi I. és II-od nyomásu és a csantavéri I. és II-od nyomásu uradalmi földeknek egyes parcelláit a tavasz

Látja, Korponai úr, mi már szokva voltunk hozzá, hogy évről-évre lapátolgassuk a buzánkat takarás után. Ebben a sovány esztendőben nem termett tiz vékára valónk sem, azt gondoltuk: legalább eljövünk ide magához és azonközben míg a maga buzájában dúskálunk, elhitejük magunkkal, hogy az a mienk és hogy nekünk is termett buzánk.

— Jól van, jól. De mi a kék csudáért jöttek ide e végből éjjel?

— Hja — felelt Barkaluty fejkavarva, — nappal nem járhatunk a passió után, akkor kenyeret köll keresnünk.

— Hanem e végből talán csak nem köllene zsákba szednetek a buzát, mi?

— No, no, — mondá szelíden Barkaluty. A dolog nem éppen úgy áll. Azzal teljesebb a képzelődésünk. A magunk buzáját is csak zsákolunk, ha termett.

— Miért fujtátok hát el a gyertyát, mikor meghallottatok bennünket?

— Én uram, teremtöm, — szólott Barkaluty, megelégtünk már a gyönyörűséget, éppen indulóban voltunk haza felé.

— Menjetez hát Isten hírével. De ha még egyszer ide találjátok tenni a lábatokat, bizony mondom a bíróság előtt számoltok el a passziótokért. Most az egyszer még szárazon vihetitek el a dolgot.

T. B.

vetés alá lett haszonbérbeadását a tanács javaslata értelmében a kedvezőtlen bérkülönbözöt daczára elfogadta, miután kedvezőbb bérbeadásra kilátás nincs.

A városi újonnan építendő négy ovoda tárgyában a közgyűlés elfogadta a v. tanács azon határozatát, hogy a megtartott árlejtés alkalmával a legelőcsöbbs ajánlatot tevő Nagy Ferencz és társainak adja ki az építkezést. Nagy Ferencz és Társai a négy ovoda felépítését 28260 frtért vállalta el, mely ajánlat az összes beérkezett ajánlatok közt a legelőcsöbbs volt.

Tekintettel arra, hogy csekélyebb összegű munka végrehajtásáról van szó, ezuttal a közgyűlés a városi tanácsot, az építés vezetőség együttes teendőivel pedig a mérnöki hivatalt bízta meg.

A tűzoltó laktanyában lakó őrparancsnokok tűzifa illetményét a közgyűlés, a tanács javaslatára egyenként 6—6 köbm. nyár, avagy 4—4 köbm. akáczfában állapította meg.

A kijelölt bizottság tagjait a közgyűlés választása és a főispán kijelölése folytán a következő bizottsági tagok képezték: Mamuzsich Félix, Milassin Jakab, Rádics János, Kovacsics Ágoston, idősb Frankl István és Farkas Zsig. biz. tagok.

Ez után következtek a városnál üresedésben levő állások betöltése. És pedig:

a közgyámi állásra egyhangulag Rómits Pál volt városi irnok:

a rendőrkapitányi állásra egyhangulag Vojnits H. Béla, volt s. adótiszt;

a városi gazdai állásra 143 szavazattal Gábrits Vince volt v. iktató.

az I. oszt. pénztártiszti állásra egyhangulag Gábrly László, volt közigazd. előadó és t. b. tanácsnok;

a II. oszt. pénztártiszti állásra 115 szavazattal Krnyájszky Bogdán v. bankhivatalnok. az adótiszti állásra 86 szavazattal Piukovich István v. adóhivat. alkalmazott;

az adóvégrehajtói állásra egyhangulag Malagurszky György, v. vámpénztárnok;

a számtiszti állásra egyhangulag Szárits János, v. h. s. adótiszt;

a mértékHITELESÍTŐI állásra 101 szavazattal Horvátszky Máté, v. h. rendőrbiztos;

az I. oszt. irnoki állásra egyhangulag Maylender Sámuel v. II o. irnok;

a két II o. irnoki állásra pedig egyhangulag Kopunovits Ferencz, v. h. adóvégrehajtó és Kollár Géza, v. helyettes II o. irnok, választattak meg.

A szegényház és rendőrfoglyok részére szükséges kényérzállításra vonatkozó árlejtés tárgyában, a tanács Sugár Manó helyb. kereskedő ajánlatát, mint a legelőcsöbbs ajánlattevőt javasolja elfogadni. Gálffy György biz. tag hozzászólása után, a közgyűlés egyhangulag helyben hagyja a tanácsnak erre vonatkozó javaslatát.

Tomasich Ferencz v. irnok a k. egészségének helyreállítására czéljából szabadságot kért, a v. t. főorvos jelenléte szerint munkaképes s így a kért szabadságidőt a közgyűlés nem engedélyezte.

Kihirdettetett Dr. Kuthy Béla kórházi s. orvos oklevele, s a záradék ellátása végett a v. tanácsnak kiadatni rendeltetik.

Dr. Platz Bonifac ker. főigazgató átiratát, Osztrogonatz János h. tanár állásának rendszerezésére tárgyában a közgyűlés úgy határozott, hogy Osztrogonatz Jánost 1898 évi jan. 1 től a mennyiségben és fizika rendes tanárává egyhangulag megválasztotta, kötele

zővé téve azonban a rajz. geometria és a szabadkézi rajz tanítását is.

A közgyűlés Dr. Janiga János volt t. alügyésznek a 3600 korona végkielégítését a tanács javaslatára kiutalványozta, miután a vizsgálat kiderítette, hogy a palicsi vendéglői bérletek körüli mulasztás nem őt terhelik.

A csantavéri uradalmi földek egyes parcelláinak haszonbérbeadása s az arra vonatkozó tanács javaslatot a közgyűlés elfogadta

A közgyűlés a tanácsnak azon javaslatát mely szerint a palicsi melegfürdőt 20 szobával kibővíteni javasolja és a melyek közül 8 szoba fűthető lenne, elfogadta.

Mamusich Máttyás biz. tag azon indítványát mely szerint a plébániai hivatalok részére szükséges tűzifa szállítása elrendeltesék, a közgyűlés a tanácsnak további eljárás végett kiadta.

Mamusich Máttyás biz. tag a közgyűlés előtti azon interpellációjára, hogy a behajtás alá kerülő utadói mi okból maradt évekre melege hátralékba és kik voltak ezen mulasztás okozói, a közgyűlés, a polgármesternek erre vonatkozó indokolt és kimerítő választ tudomásul vette.

A közgyűlés d. u. 1 órakor ért véget.

Különfélék.

— Az új kir. ügyész. Ringhoffer Lajos v. zentai kir. járásbíró a kit az igazságügyminister a közelmúltban nevezett ki kir. ügyésszé a helyb. kir. törvényszékhez, f. hó 27-én érkezett családjával együtt városunkba. Ringhoffer Lajos ügyési állását f. évi november hó 1-én foglalja el.

— Esküvő. Révész Ottó, kir. postamester Bajmokon f. hó 24-én vezette oltárhoz Schosberger Simon bajmoki gabonakereskedő leányát, Schosberger Blankát. — Ugyanaznap délelőtt volt az esküvője Schosberger Jakab bajmoki fakereskedő Sárka leányának Reményi Károly szegedi ékszerészszel.

— A Szt. György kölvárosi harangok feliratal. Összesen 4 db. 25 méter 10 kg. súlyal, a legnagyobb (12 m. 50 kg.) Szabadka szab. kir. város Szt. György egyháza számára öntetett. Szt. György, Jézus szent szive és szt. Erzsébet tiszteletére ő Szentsége XIII, Leó pápasága, Császa György érseksége, Majoros János püspöksége, Mamuzsich Félix plébánosága és Barich János káplánóságának idejében. Öntötte Boditsy Sándor Baján 1897. Szt. György domborműve dárdás alakjával amint a sárkányt legyőzi. II. Szabadka szab. kir. város egyháza öntette szt. Márk evang. és Szt. Anna tiszteletére. 1897. Öntötte Boditsy Sándor Baján. 1897. Ezen időben a lelképasztorkodást végezik a Szt. Teréz plébánián Mamuzsich Máttyás prépost. Káplánok: Gyenes János, Kuluncsics Miklós, Romits Gergely, Simrák Béla. Szt. Rókusnál: Mokossy Máttyás pl. Mária Valéria kórháznál; Schwerer Ferencz.

— Országos vásárunkról. A mi a vásár napokon ritkaság számba megy, az esett meg minálunk a vasárnapi és hétfői országos őszi vásár alkalmával. Verőfényes szép időjárásunk volt, — de a vásár annál rosszabbul ütött ki, A kínálat nagy volt, de a kereslet annál kisebb. Az állatvásár is kis mérvű volt, a mit az alábbi kimutatás is igazol. Eladatott a hivatalos kimutatás szerint: 265 ló, 608 tehén 471 ökör, 72 bika, 185 tinó, 100 üsző, 178 szopós bika, 5 bival, 99 szopós üsző és 1492 juh. Átruházva lett 1901 járlat, kiállított 212 drb. új járlat.

— **Igazoló választmányi ülés.** Az igazoló választmány nyilvános ülését f. évi november hó 3-án d. u. 3 órakor tartja a városház tanácstermében, mely alkalommal a legfőbb adót fizetők névjárostromát, illetve annak ki igazolását eszközöli a választmány. Az igazoló választmány által összeállított névjegyzék elleni felebbezések f. évi november hó 13-ik napjáig, a bíráló választmányhoz czimezve, az igazoló választmány elnökénél írásbelileg nyújtandók be.

— **Villamos vasut Szabadkáról-Török Becsére.** Ó-Becséről írja tudósítónk, hogy egy budapesti gépgyár részvénytársaság Szabadkáról-Törökbecsére villamos vasutat akar építeni. A vállalat nagy költséggel járna, mert a terv szerint a Tiszát áthidalni kellene. A mérési munkálatok eszközésére a mult héten két mérnök volt Ó-Becsén. A vasut célja az, hogy Bácsmegyét közvetlen összeköttetésbe hozza Torontálmegyével.

— **Táncvigalom Bács-Almás.** A bácsalmási kereskedői ifjuság e hó 24-én a nagyvendéglő termében egy igen sikerült jótékony-célú bált rendezett. A tiszta jövedelem a 14 frt, 39 krnyi felülfizetésekkel 29 frt. 47 krt tett ki, mely összeg az izr. templom kifestési alapjához csatoltatott. A hitközség színe java megjelent. A szép nem itt is tulsulyban volt. A kedélyes multság reggeli 5 óráig tartott.

— **Halálozás.** Egy öreg nyugalmazott színészt helyeztek szerdán d. u. 3 órakor örök nyugalomra egykori kartársai és kartársnői. Juhász Károly veterán színész, ki legutóbb a városi színházban mint jegyszédő volt alkalmazva, f. hó 25-én este hirtelen meghalt. Az 59 éves agg színészt f. hó 27-én temették el a bajai sírkertben. A metetésen megjelent Pesti Ildás Lajos színigazgató vezetése alatt az egész szintársulat, amely »Mért oly boros...« kezdetű gyászdallal bucsuzott el egykori kartársától. — Béke poraira!

— **Baleset.** Tegnap d. e. a zombori uton egy Klein Lajos nevű 10—12 éves flucska megijedve a közeledő robogó villamos kocsi-tól, futás közben oly szerencsétlenül esett el, hogy ballabát a térd alatt eltörte s jobb karját véresre horzsolta. A sérült kis fiút szülei lakására vitték, hol gondos ápolásban részesül. Ime ismét egy eset, melynek a villamkocsik gyors közlekedése az okozója.

— **Betöréses lopás.** Vizsmez Lázár mélykúti lakós kamráját f. hó 26-ára virradóra éjjel Vancsuz István feltörte s onnan nagy mennyiségű buzát lopott el. A buzára éhes betörő azonban még csak nem is élvezhette tettének gyümölcsét, mert hurokra került. A csendőrség letartóztatta, mely alkalommal a lopott buzát meg is találták a kocsiszin alatt. Vancsuz immár az almási járásbíróság börtönében hűsöl, várva méltó büntetését.

— **Gyujtogatás bosszúból.** Reisz Antal és Osztmajer József b. vaskúti lakosok f. hó 24-én a délutáni órákban Egi Antalné és Haszenteifel Kristóf háza közelébe férkőztek s régi bosszujukat kielégítendő felgyujtották Egi Antalné és Haszenteifel szalmáját és polyváját. A kár 250 frt. A tetteseket a csendőrség a helyszínén elcsipette s a bajai kir. járásbíró ságnak átadta.

— **Gondatlanságból okozott tűz.** F. hó 18-án Pláviits Márk b. almási lakós 5 éves Márton nevű fiacskája játszás közben gyufára szert téve, a közelben felhalmozott s Petrekovics V. tulajdonát képező 3 öl szalmáját felgyujtotta.

— **Tűzbe dobatták.** Nagy nézőközönsége akadt a fővárosban a mult napokban egy igen érdekes látványosságnak, a mikor is a IX. kerületi előjáróság által kijelölt helyen

Mautner Ödön nagykereskedő, kir. közjegyző jelenlétében épp úgy mint a mult év hasonló időszakában az országban és az osztrák birodalom területén elhelyezett bizományi magsekreényeiből el nem adott magvakat égetette el. A felhalmozott nagy tömegből felcsapó lángok rövid félóra alatt közjegyzőileg hitelesen megállapított 226.000 csomag konyhakerti és virágmagot 13450 frtnyi értékben emésztettek fel. Nagy elhatározás szükséges ahhoz, hogy ily értékű magvak, melyek legnagyobb részt még értékesíthetők volna, de a vevőközönséget nem elégitenék ki oly mértékben mint Mauthner-féle magvaktól megszokva vannak, ezen módon megsemmisüljenek, másrészt azonban megnyugtatóul szolgálhat ezen példa a Mauthner magot vásárló vidéki közönségnek, mert teljesen biztos lehet abban, hogy csakis legutóbbi termésű friss magot kap, mely mag úgy fajazonosság mint huzam tekintetében mindenkor megfelel ama várakozásnak, melyet a kertészkedő közönség a Mauthner-féle magvakhoz joggal fűz.

S Z I N H Á Z.

Rózsaszínű levelek. Kedden, október 26-án páros bérletben adták itt először. Bohózatos vigjátéknak czimezte a szerzője, Gerő Károly, azonban sem bohózat nem volt benne, sem vig nem volt. A budapesti közönség is hideg maradt és többet remélt Gerőtől, mint amennyit kapott. A mi közönségünk sem tudott lelkesedni, sőt alig egyszer került az ajkára mosoly. Az is erőltetett volt. Az egész darab tartalom nélkül való és szerkezete lapos, vontatott, párbeszédei ügyetlenek és unalmasak, a szellemességnek teljes hiányával. Nincs benne ötlet mely felvidítana, nincsen benne helyzet, melynek furcsaságán érdemes volna mulatni.

Az egész mese abból áll, hogy az apa, Tárczay Ödön közjegyző (Csiszér) ugyanolyan rózsaszínű szerelmes leveleket kap özv. Tarnay Klárától (Lányi Irma) mint a leánya Eliz (Boros Ferike) Bándy Ernő dtől (Ernye), a közjegyző helyettesétől. Ezek a levelek elcsereződnek és ebből származik a konfuzió. Tárczay azt hiszi, hogy az ő helyettese Tarnaynének udvarol, ezért megharagszik reá. Később azonban kiséül a valóság és ekkor Tárczay elveszi Tarnayné Bándy pedig Elizt.

Az a csekély episod, hogy a vizsgálóbíró kutatást rendez a levelek után, hogy Zebegevény Muki rettenetesen udvarol, de eredménytelenül, Eliznek, mellékesen pedig ő is rózsaszínű leveleket ír a szobaleányoknak, végül, hogy Bándy is, meg Muki is az ablakon máskálnak be szerelmi légyottra, olyan közönséges és olyan izléstelen, hogy azt leírni felesleges.

A silány tartalom folytán az előadás sem sorolható a legsikerültebbek közé. Nagyobb szerepe volt Boros Ferikének, a nevelő intézetből hazakerült bakfisnak és Csiszérnek, a 41 éves, de még mindig kalandok után vágyó Tárczaynak. Egyik sem tudott nagyobb hatást előidézni.

Tiszturnak a zárdában. Szerdán október 27-én a társulat legjobb operette erőinek együttes fellépésével játszották ezt a darabot. Részt vett az előadásban Sugár Aranka és Ledofszki M. Ponkurlé gróf unokahuga szerepében. Gergely (Gontran de Solauz) és Ferenczy (Narczis de Brissac). Továbbá Torossy Katicza (Szimon) Lomniczy Béla (Bridén abbé) és Lomniczyé (Opportuna nővér). Eltekintve attól, hogy a drámai erők nem tüntették ki magukat énekükkel, amit különben nem is kívánhatunk

tőlük, az operette igen jó összhangban, és a közönség teljes meglegedésére folyt le. Tettszést arattak Ledofszky, Sugár, Gergely és Ferenczy kellemes énekükkel, valamint Torossy Katicza sikkes játékaival.

Az előadást csütörtökön páros bérletben megismételték.

— **Színházi műsor.** Pénteken 29-én „Egy bolond gondolat” vigjáték (másodsor). Szombaton 30-án „Tiszturnak a zárdában” nagy operette Sugár Arankával Ledovszky Mariskával.

Törvénszék.

— **Gyi te sárگا, gyi te fakó.** Hajdu Péter, Jovanovits Maxmilián, Kovács Mihály és Kovách Pál sátoros cigányok a lókereskedés terén egy már rég szokásban levő és nagy kiterjedtségnek örvendő vállalkozásba kezdtek 1895. márczius 24-én éjjel.

Rendszeresen követték üzleti szabályaikat s hűségesen lopkodták össze a lovakat ott, a hol csak egyet elérhettek. 1897. évi július 17-én rajtaszűrték a díszes feketebőrű ravasz quartettet s beszállították őket a szabadkai „Törvénszék”-hez czimzett szálloda külön szobáiba, a hol f. hó 27-ig ingyen élvezték a szabad lakást s ingyen ellátást.

A törvénszék f. hó 27-én értekezletre hívta meg a négy bennlakót, a kik közül Jovanovits Maxmilian (bizalmasan Maxi) változatosság kedvéért süketnek jelentette ki magát. A törv. elnök ez okból a törvénszéki fogház egyik órét sűgónak nevezte ki, a ki a feltett kérdéseket hiven a fülébe sugta Maxinak.

Az első üzlet.

1895. márczius 25. éjjel.

Sűrű sötét éj volt, nem ragyogott a hold, a mikor Kovács Béla ludasi fuvaros a két fáradt lovát az istállóba vezette. Lassankint minden elcsendesedett, a szél sem zörgette a terebélyes fák leveleit. Kihalt a természet.

Hirtelen két alak lopózik az istállóba s nagy sietséggel, de óvatosan kivezetik a sárgát meg a fakót. Gyi te fakó — gyi te sárگا — s eltűnnek az éj homályában. A szín változik, s a két lóköltő Zomborban eladva a két, 150 frt értékű lovat, vigan mulat a jó fogás öröme. A csend és rendőrség nyomoz, kutat de eredménytelenül.

A második üzlet.

(1895. deczember 5-én éjjel.)

Az idő éjféltre jár, Szalma Vincze ludasi fuvaros édesen alussza szalmazsákján az igazak álmát. Kint az istállóban nagyokat horkan a két lova s ellenszegülni akarnak a lóköltőknek, a kik irtalom nélkül kantárszáron vezetve megindítják őket Szeged felé. Szalma Vincze felébred a lovak horkolására s dörögve odaszól az anyjuknak. Ne hortogj már annyira anyjuk, szólt — s a fal felé fordulva nyugodtan tovább alszik. Reggel felébredve lovainak hült helyét találja. A csend és rendőrség nyomoz, kutat, de eredménytelenül.

A harmadik üzlet.

(1896 július 26. éjjel.)

Papp Ferencz földmives átokházi pusztájáról három ló vágatott ki a mezőre, éjszakai legelőre. A mezőn csendesen meghuzva magát, pihen. Jovanovits Maxi a híres lóköltő cigány. El-el nézi a három szép paripát, de jó lenne ha az övé lenne. Ovatosan körül néz s miután meggyőződött arról, hogy tiszta a levegő, összefogdossa a három lovat s indul nagy vigan,

de sietve Zombor felé. Éppen jókor jött. Zomborban heti piac lévén, Nkolits Izidor, Maxi kenyeres pajtása is megjelenik, aki Bosnyák Mladen zombori gazdával elcserélt két lovat abból a háromból, a melyet a Maxi lopott. Még Bosnyák rá is fizet, hogy a két czimborának legyen miből mulatni a Doits Milos korcsmájában. A csend és rendőrség nyomoz, ezuttal azonban félig eredménnyel. Megtalálják Bosnyák házában a két lovat, s visszaadják azokat Papp Ferencnek. A tettesek ezalatt már messze-messze járnak.

Negyedik üzet.
(1896 október 28.)

Hajdu Péter, Kovács Mihály és Kovács Pál triumvirátus visszatért Ludasra s meglátogatta éjnek idején Szeptán Balázs napszámost és Jaksa Lukács fuvarost, előbbtől két lovat, utóbbtől egy kocsit tulajdonilva el. A kocsit Majsán eladták, a két lovat azonban Kovács Pál agyonszurta, lenyuzta s a bőrét eladta 9 írtért. A károsok jelentést tettek s a csend és rendőrség nyomozni kezdett, de eredménytelenül.

Az ötödik üzet.
(1897 július 17. éjjel)

A négy kompánista összehatalkozott, s immár együtt nézett jó üzlet után. Ludason Réstyk György istállójából két lovat, Lavity Félixől a radonováczl puztláról szintén két lovat elkötöttek a kőni való lóköltők s elindultak a nagybecskerekre vásárra, a hol a négy jómadarat a csendőrség végre elfogta.

A cigány humorral vegyített végtárgyalás esti 6 órakor nyert befejezést.

A kir. törvényszék Hajdu Pétert, Joanovits Maxmiliánt, Kovács Pált és Kovács Mihályt mint tettestársakat, a büntetőtörvénykönyv 333. 334. §§ szerint minősülő lopás büntetésében bűnösöknek mondta ki s ezért Hajdu Pétert két évi börtönre, Kovács Mihályt és Joanovits Maxit egy évi és hat havi börtönre, Kovács Pált pedig egy évi börtönre ítélte. A vizsgálati fogságból 2-2 hó kitöltöttek vételet.

Az ítéletet a cigányok szépen megköszönték, az ügyész is megnyugodott, s gyi te fakó, gyi te sárگا s a lóköltők egy időre csendes rahokká lettek.

NYILTTER. *)

Egy elsőrangú hazai biztosító intézet tevékeny, erélyes, helyi

főképviselet

keres.

Szíves ajánlatok „151 Póstaíók Budapest“ címre küldendők.



Vig Zsig. Sándor

KÖNYV, MŰ, HANGJEGY ÉS PAPIR KERESKEDÉSE
SZABADKÁN

Főtér, Milinovits-féle ház, Róth Ármin üzlete mellett.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát a t. ügyvéd urak, hivatalok és kereskedők figyelmébe.

Minden a papir szakmába vágó cikkek a legnagyobb választékban és igen jutányos árban beszerezhetők. Az összes bel- és külföldi lapokra előfizetések felvételnek és pontosan házhoz szállíttatnak. Ügyszintén a lapok számunkint is kaphatók.



Dr. MILKÓ orvos

lakását f. évi november hó 1-től
I. kör Vesselényi-utcza 33. sz.

dr. BIRÓ KÁROLY ur
palotájába helyezi át.

Söracsarnok átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a „Nemzeti Casino“ épületében levő

Söracsarnokot

a mai napon átvettem s azt f. hó 30-án szombaton, ünnepélyesen megnyitom. Villás reggeli, kitünő izletes ebédek és vacsorák már a mai naptól kezdve kiszolgáltattak.

Pinczében a legjobb borok vannak raktáron.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezik
Winkler Lajos,
vendéglős.



MÉSZÁROS MIKLÓS

BUDAPEST, V., Nádor utca 5.

Postafiókszám 237.

A magyar királyi osztálysorsjáték igazgatósága által kinevezett budapesti főelárusítójánál kaphatók a

M. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK

eredeti sorsjegyei.

Meghatározott csekély betét! Legmagasabb nyeremény-esély.
Legnagyobb nyeremény esetleg 1 millió korona.
Legközelebbi húzás: 1897. évi november hó 11-én.

Megrendeléseknél postautalvánnyal beküldendő:

1 egész 1 fél 1 negyed 1 nyolcad sorsjegyért.
6 forint 3 forint 1 frt 50 kr. 75 kr.

A nyeremények jegyzéke megjelenik minden lapban. — A hivatalos nyereményjegyzéket minden sorsjegyvásárlónak 8 nappal a húzás után megküldöm. — Hivatalos játéktervezetet kívánatra ingyen és bérmentve küldök szét.

TŐKE ÁGOSTON

FÉNYKÉPÉSZETI MŰTERME

SZABADKA, DEÁK U. 3 SZ.

FELVÉTELEK MINDENNAP, BORULT V. ESŐS IDŐBEN IS TELIESEN JÓ FELVÉTELEK.

LEGSZEBB KIVITEL.

Minden hirdetés beiktatása legalább 50 krba, 20 szónál többre terjedő hirdetését minden szó 2 krba, vastagabb betűkből 3 krajczárba kerül.

APRÓ HIRDETÉSEK

Az apró hirdetések előre fizetendők: a hirdető félnek nevével vagy lakcímével ellátott hirdetések után 30 krajczár bélyegilleték külön fizetendő.

A „Bácskai Hirlap“
apróhirdetési rovata ugyszólván az egyetlen tér ahol Bács-Bodrog vármegyének közönsége sokszor a legelsősebben keresettét föllei, mert mindenki aki ajánlikozik valamely állásra

a „Bácskai Hirlap“
apróhirdetési ártalozt az állást megkaphatja, mindenki, aki alkalmazottat keres

a „Bácskai Hirlap“
apróhirdetési útján talál illyent, mindenki, akinek van egy titkos szívbeli óhaja melyet nem tud imádottjával maskép közölni

a „Bácskai Hirlap“
apróhirdetési rovata által azok kifejezéséhez módot talál, — mindezek nélkülözhetlennek tesszik előbb több mindenkire nézve

a „Bácskai Hirlap“
apróhirdetési rovátát.

Tanítóul
alsó osztályba vagy elemi iskolába járó gyermekekhez ajánlikozik a gymnásium felsőbb osztályába járó deák. Czim a kiadóhivatalban megtudható.

Elveszett
a csőtörtőkn megártott közgyűléskor a Pest szálloda nagytermében egy tárcza iromnyokkal. A becsületés megtaláló kéretikjazzt illó jutalom mellett a tulajdonosnak átadni. Hol? megmondja a kiadóhivatal.

50 frt
annak, ki egy végzett, családos ember részére állandó hivatalt szerez. Fizetési feltételek szerények. Képzetségről bizonyítvány áll rendelkezésre.

Mérnök
egy szomszéd városból olesón vállal el tervek készítését. Czim a kiadóhivatalban.

Társ kerestetik
3000 frt készpénzzel egy reggelen fennálló jól jövedelmező üzlethez, mely a Főtéren áll. Ajánlatok „Biztos jövő“ czim alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Háztelek
olesón eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Szórakozásul
ösmeretséget szeretnek kötni oiy nővel, ki az irodalom terén tájékozottsággal bír. Szivesen lépek azonban olyannal is ösmeretségekbe, kinek társasága kellemes modor által pótolja az irodalom hiányait. Részemről az udvariasság a fő. Kik ez ösmeretséget óhajtták, sziveskedjenek a kiadóhivatalba «Francia» czim alatt levelet intézni.